



**RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS A :**

VISITOR'S CENTRE
RCMP/Centre des Visiteurs– GRC
Procurement & Contracting Services
Bid Receiving Unit
73 Leikin Drive
Ottawa, Ontario K1A 0R2
Attn: Megan McCoy

**SOLICITATION
AMENDMENT**

**MODIFICATION DE
L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments: - Commentaries :

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur

Telephone No.
no de téléphone:

Title-Sujet Telecom Deep Cycle Batteries	Date February 17, 2014
Solicitation No. - No. de l'invitation 201405009	Amendment No. – N° de la modification 001
Client Reference No. - No. De Référence du Client 201405009	
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at 2:00pm on February 25, 2014	
F.O.B. - F.A.B. Destination	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Julie Davis - julie.davis@rcmp-grc.gc.ca	
Telephone No. - No de téléphone 613-843-3797	Fax No. - N° de FAX: 613-825-0082
Destination of Goods and Services: Destinations des biens et services: The Royal Canadian Mounted Police – PPTSN Infrastructure Support 6101 Dewdney Ave. Regina, SK S4P 3K7 ATT: (To be specified at contract award)	
Delivery Required - Livraison exigée: See herein – Voir aux présentes	Delivery Offered – Livraison proposée
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm - Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/de l'entrepreneur	
_____	_____
Signature	Date



This amendment is raised to address the following:

To respond to questions received during the solicitation period.

QUESTIONS AND ANSWERS

Question 1:

Can you provide the required dimensions for the Deep Cycle Batteries.

Answer 1:

The remote radio site shelters can only accommodate batteries with the following dimensions, H: 320mm, W:125mm, D:560mm.

Question 2:

In regards to Annex A and C. Requirement # 3

Batteries must be rated at 25 degrees Celsius for 10 hours at 1.75 end of discharge voltage at minimum of 181.2 AH, 18.1 Amps.

I don't think there is a 170 A/H battery in the market that deliver's the minimum voltage asked for. Is this a misprint and should be 171.2 -17.1 Amps ?

Answer 2:

Please see amended Statement of Requirements

The Solicitation is hereby amended as follows:

DELET: Solicitation Closing Date: February 19, 2014, at 2:00 p.m.

INSERT: Solicitation Closing Date: February 25, 2014, at 2:00 p.m.

Delete: 6. Payment

6.1 Basis of Payment – Firm Unit Price(s)

In consideration of the Contractor satisfactorily completing all of its obligations under the Contract, the Contractor will be paid a firm unit price(s), in accordance with Annex B, Basis of Payment for a cost of \$ _____ (To be specified at contract award). Customs duties are included and Goods and Services Tax or Harmonized Sales Tax is extra, if applicable.

Canada will not pay the Contractor for any design changes, modifications or interpretations of the Work, unless they have been approved, in writing, by the Contracting Authority before their incorporation into the Work.

INSERT: 6. Payment

6.1 Basis of Payment – Firm Unit Price(s)

In consideration of the Contractor satisfactorily completing all of its obligations under the Contract, the Contractor will be paid a firm unit price(s), in accordance with Annex B, Basis of Payment for a cost of \$ _____ (To be specified at contract award). Firm Unit prices should include Delivery Duty Paid (DDP) Destination Ottawa, Ontario, including Customs Duties. Prices do not include Goods and Services Tax or Harmonized Sales Tax and will be added as a separate item, if applicable.

Canada will not pay the Contractor for any design changes, modifications or interpretations of the Work, unless they have been approved, in writing, by the Contracting Authority before their incorporation into the Work.



DELETE: ANNEX A – Statement of Requirements

INSERT:

ANNEX A

Statement of Requirements

1. Batteries must be Telecom deep cycle type. 12V 180AMP front terminal vrla Battery with minimum floating voltages 13.62 volts nominal at 25 degrees Celsius and 5/16" screw/Female M8 X1.25 terminals to match with existing cables;
2. Batteries must have shelf life low shelf discharge rate minimum of 24 months at 25 degrees Celsius;
3. Batteries must be rated at 25 degrees Celsius for 10 hours at 1.80 VPC end of discharge voltage at minimum of 180 Ah, 18.0 Amps;
4. Batteries must have a minimum of 12 years float life at 25 degrees Celsius;
5. Batteries must meet flame retardant(UL94VO) and LOI at a minimum of 25%;
6. Batteries must have operating temperature between – 40 to + 65 degrees Celsius;

DELETE: ANNEX C – MANDATORY TECHNICAL CRITERIA

INSERT:

ANNEX C

MANDATORY TECHNICAL CRITERIA

Bidders must provide cross-reference information below to identify the page(s) where each mandatory specification detailed in Annex A is demonstrated in their technical bid. Canada reserves the right to verify any and all information.

ITEM IN ANNEX A	MANDATORY SPECIFICATION	Substantiation in detail as to how the requirement was met - Cross-reference to proposal (page & paragraph)
1.	Batteries must be Telecom deep cycle type. 12V 180AMP front terminal vrla Battery with minimum floating voltages 13.62 volts nominal at 25 degrees Celsius and 5/16" screw/Female M8 X1.25 terminals to match with existing cables.	
2.	Batteries must have shelf life low shelf discharge rate minimum of 24 months at 25 degrees Celsius.	
3.	Batteries must be rated at 25 degrees Celsius for 10 hours at 1.80 VPC end of discharge voltage at minimum of 180 Ah, 18.0 Amps.	
4.	Batteries must have a minimum of 12 years float life at 25 degrees Celsius.	
5.	Batteries must meet flame retardant (UL94VO) and LOI at a minimum of 25%.	
6.	Batteries must have operating temperature between – 40 to + 65 degrees Celsius.	

ALL REMAINING TERMS AND CONDITIONS REMAIN THE SAME